Процессы социально-экономического реформирования, охватившие все сферы жизнедеятельности  населения России, в значительной степени изменяют  медикосоциальную  ситуацию, формы медико-социального обеспечения, критерии и показатели работы медицинских учреждений. Входят в повседневную деятельность медицинских работников новые формы хозяйственного механизма, экономических отношений, программно-целевого планирования, новые методы лечения и диагностики. Происходят изменения в структуре первичной медицинской помощи и обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
Для реализации программы мероприятий, в рамках национальных проектов, направленных на совершенствование  оказания медицинской помощи инвалидам,  в настоящее время на базе ГБУЗ « МРБ №2» организована медицинская группа, в составе врача терапевта, кардиолога, невролога, медицинской сестры, которая  предоставляет медико-социальную  помощь всему населению закрепленных территорий. 
· Организован постоянный мониторинг качества жизни инвалидов, проводятся ежемесячные дворовые обходы данного контингента, с лабораторной и инструментальной диагностикой состояния здоровья пациентов. 
· Периодически оказывается материальная помощь данным пациентам, в частности покупка противопролежневых матрасов, инвалидных колясок, расходного материала ( памперсы, пеленки, салфетки).
· При необходимости консультации узких специалистов, транспортировка в соответствующее ЛПУ на транспорте МРБ №2.
· Организация досуга: выездные лекции, презентации. 
· Обеспечен беспрепятственный доступ направления на реабилитацию.
· Проводятся адаптивные курсы физической культуры.
· [bookmark: _GoBack]Обеспечен беспрепятственный доступ к туристическим комплексам, маршрутам с приспособлением транспортных средств в зонах предоставления туристических услуг.

